
 

 

Vážení čtenáři, milí spoluobčané, 

přinášíme vám dvojčíslo obecního zpravodaje, ve 

kterém se dozvíte spoustu informací o dění v naší obci 

v předchozích měsících a také se dočtete o tom, co 

nás čeká v nadcházejícím období. 

Vrátíme se k dotazníkům názorů vinarských obyvatel, 

které se týkaly spokojenosti v nejrůznějších oblastech 

života v naší obci, krátce zavzpomínáme na akce 

proběhlé v jarním období a představíme změny, které 

proběhly v nedávné době v odpadovém 

hospodářství. Nechybí ani informace o činnosti 

mladých hasičů a úryvek z kroniky obce, tentokrát 

věnovaný zejména krádežím, úrazu a úmrtí. 

Připomeneme, jaké záležitosti je možné vyřídit u nás 

na obecním úřadě a kde všude můžete získat 

informace o dění v naší obci. Pokud v seznamu 

činností nenaleznete záležitost, kterou potřebujete 

vyřídit, nabízíme alespoň pomoc při nasměrování, 

kde tuto záležitost řešit.  

V ovocném sadu zrají třešně a višně, máme radost, že 

můžeme ochutnat už i plody z vloni zasazených 

stromků. Přijďte také ochutnat! 

Přeji vám krásné slunečné léto, přiměřenou vláhu a 

spoustu příjemných zážitků. 

Pavlína Šrůtová, starostka

Vydání  2/2025, jaro-léto 2025 

Zveme vás na 

informační setkání k programu 

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM 

v pondělí 7. července v 17 hodin 

v obecní hospodě 

Přijďte si nezávazně poslechnout nejnovější 

informace přímo od zkušených poradců Místní akční 

skupiny Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s. 

Poradci MAS nabízejí bezplatnou pomoc s realizací 

opatření na úsporu energií z podprogramů NZÚ 

Oprav dům po babičce (optimální zateplení a další 

opatření v kombinaci se zateplením) a NZÚ Light 

(zateplení a další dílčí energetická opatření – 

zvýhodnění pro nízkopříjmové domácnosti 

důchodců, příjemců příspěvku na bydlení či přídavků 

na děti).  
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Z jednání zastupitelstva 14. 5. 2025 

Usnesení č. 01/02/2025:  

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání. 

Usnesení č. 02/02/2025: 

ZO schvaluje zadávací podmínky pro výběrové řízení 

na stavební práce – „Kanalizace a ČOV Vinary“. 

Usnesení č. 03/02/2025: 

ZO schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace 

z Programu obnovy venkova č. OŽPZ/25/21456 mezi 

Pardubickým krajem a obcí Vinary na r. 2025 určenou 

na akci: „Oprava kulturního domu“. 

Usnesení č. 04/02/2025: 

ZO schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí 

programové účelové dotace z rozpočtu Pardubického 

kraje na pořízení přívěsu za dopravní automobil, 

evidenční číslo smlouvy OKŘ/25/21186, mezi 

Pardubickým krajem a obcí Vinary. 

Usnesení č. 05/02/2025: 

ZO schvaluje Místní energetickou koncepci obce. 

Usnesení č. 06/02/2025: 

ZO schvaluje starostku obce jako člena zastupitelstva, 

který bude při zpracování Čtvrté zprávy o uplatňování 

ÚP Vinary a změně ÚP Vinary spolupracovat 

s pořizovatelem ÚP. 

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí:  

a) zprávu o hospodaření obce k 30. 4. 2025 

b) vyhodnocení dotazníkového šetření 

c) informaci o rozpočtovém opatření č. 1/2025 

d) další informace starostky 

e) diskusní příspěvky 

Z jednání zastupitelstva 25. 6. 2025 

Usnesení č. 01/03/2025:  

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání. 

Usnesení č. 02/03/2025: 

ZO schvaluje závěrečný účet obce Vinary za rok 2024 

a celoroční hospodaření obce Vinary za rok 2024 bez 

výhrad. 

Usnesení č. 03/03/2025: 

ZO Vinary schvaluje účetní závěrku obce Vinary za rok 

2024. 

Usnesení č. 04/03/2025:  

ZO schvaluje Darovací smlouvu mezi obcí Vinary a 

Pardubickým krajem o bezúplatném převodu 

pozemků zastavěných tělesem silnice II/30521 p.č. 

582/16, 576/2, 417/16, 417/17 v k.ú. Vinary u 

Vysokého Mýta. 

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí:  

a) informaci o rozpočtovém opatření č. 2/2025 

b) další informace starostky 

c) diskusní příspěvky 

Významná životní jubilea  

červen: Dagmar Navrátilová – 60 let 

 Táňa Koblížková – 50 let 

červenec:  Luboš Sháněl – 70 let 

 Vladimír Pechal – 70 let 

srpen: Miloslav Nudzík – 60 let 

září: Jan Málek – 90 let 

 Hana Janecká – 65 let 

říjen: Vlasta Faltusová – 80 let 

 Ladislav Plšek – 80 let 

listopad: Vlasta Nudzíková – 83 let 

prosinec: Jitka Šilarová – 75 let 

Jubilantům přejeme pevné zdraví, spoustu štěstí, 

spokojenosti, rodinné pohody a životního elánu.  

 

 

V měsíci květnu nás ve věku 48 let opustil 

pan Radek Pešek 
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Co můžete vyřídit na Obecním úřadě 

ve Vinarech? 

• Přihlášení k trvalému pobytu 

• Přihlášení psa k místnímu poplatku ze psů 

• Povolení kácení stromů rostoucích mimo les 

• Vydání voličského průkazu 

• Agendy CzechPoint - například:  

▪ výpis z bodového hodnocení řidiče 

▪ výpis z insolvenčního rejstříku 

▪ výpis z rejstříku trestů 

▪ výpis elektronických receptů pacienta 

▪ zřízení datové schránky (DS) 

▪ vydání nových přístupových údajů do DS 

▪ přidání pověřené osoby k přístupu do DS 

▪ autorizovaná konverze z elektronické do 

listinné podoby dokumentu 

▪ autorizovaná konverze z listinné do 

elektronické podoby dokumentu 

▪ eLegalizace 

▪ žádost o výpis z bodového hodnocení řidiče 

▪ zprostředkovaná identifikace a jiné 

• Legalizace (ověření podpisu) a vidimace 

(ověření kopie listin) 

• Krátkodobé pronájmy obecních prostor (KD, 

pergola) a drobného majetku (židle, stoly, 

venkovní sety, ubrusy, výsuvný žebřík aj.) 

• Samovýroba dřeva z nelesních pozemků 

• Kopírování, skenování, tisk a další 

Dotazníkové šetření 

Na přelomu března a dubna proběhlo dotazníkové 

šetření spokojenosti občanů s různými oblastmi 

života v naší obci. Celkem bylo vinarským občanům 

starším 15 let rozdáno 116 dotazníků, vráceno bylo 

46, tj. 40 %. Níže vám přinášíme shrnutí výsledků 

tohoto dotazníkového šetření. 

1) S obcí jako místem pro život je velmi spokojeno 

17 osob, spíše spokojeno 25, ani spokojeni-ani 

nespokojeni jsou 3 respondenti. 

2) Na obci se vám nejvíce líbí příroda a pořádané 

akce (po 6 hlasech), zeleň (5), hřiště (4), dále byla 

vícekrát zmíněna hospoda, hasiči, úřad. 

3) Nejvíce se vám nelíbí nadměrná doprava (uvedlo 

7 osob), kontejnery (4), málo košů, stav místních 

komunikací, chybějící kanalizace a ČOV, 

nedostatečně vybavené hřiště (po 2 hlasech). 

4) Veřejné schůze zastupitelstva v hospodě 

preferuje 14 osob, 6 na obecním úřadě, 14 osob 

uvedlo, že je jim to jedno a 12 na schůze nechodí. 

Místa budeme jako dosud střídat. 

5) Úřední desku si většina osob (41) přeje ponechat 

na zvoničce, pouze 5 by preferovalo umístění na 

obecním úřadě. Nikdo si nepřeje přesun do 

zastávky ani elektronickou úřední desku. 

6) V tomto bodě jste hodnotili různé oblasti života 

v obci. Nejvíce spokojeni (velmi spokojen a spíše 

spokojen) jste s informovaností o dění v obci, 

s bydlením, péčí o vzhled obce, podporou aktivit 

pro děti. Nejmenší spokojenost je s podmínkami 

pro podnikání, veřejnou dopravou a školstvím. 

Kde získat informace o dění v obci 

✓ Schůze zastupitelstva – informace o konání 

schůze je zveřejněna 7 dní před konáním na 

úředních deskách, vyhlášena rozhlasem 

✓ Hlášení rozhlasu – zveřejňováno na webových 

stránkách, facebookové skupině a vývěsce, 

zájemcům zasíláno emailem  

✓ Úřední informace na úřední desce (fyzická na 

zvoničce, elektronická na obecvinary.cz/obecni-

urad/uredni-deska-2/)  

✓ Ostatní (neúřední) informace na obecní vývěsce 

na zvoničce 

✓ Webové stránky www.obecvinary.cz 

✓ Obecní zpravodaj Vinaráček 

✓ Facebooková skupina Vinary pro Vinaráky  

✓ Mobilní aplikace V obraze  

(ke stažení na Google Play  

nebo App Store)  

✓ Příležitostné letáky do  

schránek 

✓ … a samozřejmě osobní  

kontakt na obecním úřadě během úředních hodin 

nebo po domluvě i jindy 

 

Pro zasílání hlášení rozhlasu na váš e-mail nebo 

přidání do facebookové skupiny nám napište na 

obec@obecvinary.cz nebo se přijďte domluvit na OÚ. 

http://www.obecvinary.cz/
mailto:obec@obecvinary.cz
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7) Nejvíce z dotazovaných osob se účastní zájezdů 

do divadla (20), zájezdů pro děti a do pivovaru 

(shodně 17) a adventních zájezdů (16). 

8) Z komunikačních prostředků pro předávání 

informací upřednostňujete rozhlas (40), 

zpravodaj (32) a informace na vývěsce (22), 

nejméně e-mail (7) a informace na webu (8). 

9) S obecním zpravodajem převládá spokojenost 

(rozhodně a spíše spokojen 44, spíše nespokojen 

1 a zpravodaje nečte také 1). 

10) V budoucích letech by podle vás mělo být 

prioritou k řešení odkanalizování obce (32), 

rekonstrukce místních komunikací (27), výstavba 

vodovodu a příprava a zasíťování pozemků pro 

výstavbu nových domů (po 13). 

11) S kvalitou internetového připojení je spokojeno 

17 dotázaných, nespokojeno 16, 7 internet 

nepoužívá. 

12) Ti, kteří jsou nespokojení, z většiny preferují řešit 

zlepšení se současným poskytovatelem spíše než 

oslovit jiného poskytovatele. 

13) Poslední otázka se týkala věku respondenta. 

Zúčastnilo se 6 osob ve věku 15-25 let, 5 osob 26-

40 let, 16 osob 41-59 a 19 osob starších 60 let. 

Děkujeme za vyplnění dotazníků. Vašimi podněty se 

zabýváme, některé připomínky byly řešeny již v době 

vyplňování dotazníků - dokoupili jsme 2 odpadkové 

koše včetně držáku na psí exkrementy, vyměnili jsme 

kontejnery na plasty a papír, nechali jsme opravit 

místní komunikace, kanalizaci a ČOV řešíme již 

dlouhodobě. U některých problematických oblastí 

bohužel jako obec nemáme dostatečné pravomoci 

k jejich ovlivnění, týká se to zejména nadměrné 

dopravy, kde by snad mělo dojít ke zlepšení 

dokončením dálnice, veřejné dopravy a školství. 

 

Změny v odpadovém hospodářství 

V květnu jsme obdrželi od společnosti EKO-KOM a.s. 

do bezplatného pronájmu 4 kontejnery na plast a 1 na 

papír. Jde o kontejnery s horním výsypem. Jeden 

kontejner na plasty je umístěn „na obci“ – v uličce 

naproti Nudzíkovým. Bude sem přemístěna také 

jedna popelnice na drobný kovový odpad. Toto nové 

sběrné místo zkrátí docházkovou vzdálenost ke 

kontejnerům zhruba pětině obyvatel.  

 

Omlouváme se za počáteční problémy s vývozem 

kontejnerů ze strany svozové společnosti. Svoz plastů 

i papíru by měl proběhnout v pátek 4. července, snad 

už bude vše fungovat tak, jak je domluveno. 

Kontejnery na plasty budou vyváženy 1x za 14 dní 

v lichý pátek, papír 1x měsíčně také v pátek. 

Prosíme vás o dodržování pořádku na sběrných 

místech. Pokud potřebujete zlikvidovat odpad větších 

rozměrů, který se do kontejneru nevejde, pokuste se 

ho zmenšit nebo využijte svozu velkoobjemového 

odpadu. Rozhodně ho neumisťujte vedle kontejnerů. 

Pracovníci svozové firmy mají povinnost svážet pouze 

odpad umístěný v nádobách. Pokud odložíte odpad 

mimo nádobu, musí ho za vás zlikvidovat některý ze 

zaměstnanců obce. Jenže správně zlikvidovat odpad 

je zákonnou povinností každého, kdo tento odpad 

vyprodukoval. 

Dále opakovaně upozorňujeme, že je nutné odpad co 

nejvíce zmenšit – zmačkat, sešlápnout, krabice 

rozložit, aby se do kontejneru vešlo co nejvíce 

odpadu. Stále se bohužel najdou tací, kteří jsou 

schopni vhodit do kontejneru 

nerozloženou kartonovou krabici, 

někdy dokonce i s plastovým 

obalovým materiálem uvnitř.  

Po vhození odpadu do kontejneru 

ho opět uzavřete, obzvlášť 

důležité je to u papírového 

odpadu.  

U vstupu na hřiště a do sadu byly 

umístěny odpadkové koše se 

sáčky na psí exkrementy. Snad 

toto opatření usnadní majitelům 

psů úklid po svých mazlíčcích a 

napomůže k větší čistotě v obci. 
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Co se děje s vysloužilými bateriemi? 

Přestože jsou baterie užitečnými pomocníky, kteří 

nám slouží každý den, pojí se s nimi i významné riziko. 

Obsahují totiž látky nebezpečné pro přírodu i lidské 

zdraví. Při nesprávném nakládání s odpadními 

bateriemi mohou do půdy a vody pronikat kovy jako 

rtuť, olovo nebo kadmium. Pokud se baterie likvidují 

neodborně, může dojít k jejich rozkladu a uvolnění 

toxických látek. Proto poté, co doslouží, rozhodně 

nepatří do běžného koše. Místo toho je čeká cesta 

směrem k recyklaci a dalšímu využití. 

Jak s těmi vysloužilými správně naložit? 

Použité baterie by měly zamířit ke zpětnému odběru. 

Není nutné běhat s každou použitou baterií do sběrné 

nádoby, doma je lze nějaký čas bezpečně skladovat a 

poté jich odevzdat více najednou. Při skladování je 

však důležité dodržovat několik zásad. 

Baterie by měly být uchovávány na suchém a 

chladném místě, mimo dosah dětí a zvířat. V případě 

těch lithium-iontových je doporučeno přelepit 

kontakty lepicí páskou, aby se předešlo nechtěnému 

zkratu. Zároveň je důležité je uchovávat mimo zdroje 

tepla, jako jsou radiátory či krby, protože při vysokých 

teplotách hrozí takzvaný tepelný únik. 

Použité baterie je možné odevzdat na sběrném místě 

například v obchodech, ve školách nebo na obecních 

úřadech. 

Co se děje s bateriemi při recyklaci? 

Staré baterie míří do recyklačních závodů, kde jsou 

ekologicky zpracovány. Nejdříve jsou na třídicích 

linkách rozděleny podle velikosti a složení. Oddělují se 

například ty běžné lithiové či niklové od knoflíkových, 

které obsahují stříbro a rtuť. Recyklace umožňuje 

rozložení starých baterií na cenné suroviny, které lze 

znovu využít. Získává se z nich lithium, nikl, zinek, 

mangan nebo právě stříbro. Všechny tyto materiály 

pak nacházejí další uplatnění v různých průmyslových 

odvětvích.  

Především jsou však během recyklace šetrně 

likvidovány nebezpečné látky, jako je olovo a 

kadmium, aby neohrozily životní prostředí. 

Moderní technologie umožňují zpracování až 95 % 

materiálů z použitých baterií, což snižuje potřebu 

těžby nových surovin a přispívá k ochraně přírody. 

Lidé se také obvykle domnívají, že jedna baterie 

vyhozená do koše přece nemůže mít kdovíjak velký 

dopad na životní prostředí. Opak je však pravdou, 

protože i drobné knoflíkové baterie mohou 

obsahovat rtuť, která je vysoce toxická. Například 

baterie s obsahem kadmia z jediného mobilního 

telefonu je schopná znečistit asi 600 tisíc litrů vody. 

Jaká je jejich udržitelná budoucnost? 

Technologie výroby baterií se neustále vyvíjejí a 

budoucnost přináší nové inovace. Výzkum v oblasti 

pevných elektrolytů a ekomodulace bateriových 

článků může vést k výraznému snížení škodlivých 

dopadů na životní prostředí. Klíčem k udržitelné 

budoucnosti se ukazuje vývoj recyklovatelných baterií 

s delší životností a lepší energetickou účinností. 

Experti po celém světě rovněž pracují na vývoji 

alternativních materiálů, které by mohly nahradit 

vzácné a problematické suroviny, jako je kobalt a 

lithium. Investice do těchto inovací nejen pomohou 

chránit planetu, ale také zajistí energetickou 

soběstačnost a sníží závislost na těžbě surovin. 

zdroj: www.komunalniekologie.cz - upraveno 

 

Kanalizace a ČOV 
V loňském roce nám byla schválena žádost o dotaci na 

akci „Kanalizace a ČOV Vinary“ ze Státního fondu 

životního prostředí ve výši 25,5 mil. Kč. V té době však 

byly ceny prací a materiálů na tak vysoké úrovni, že se 

předpokládaná hodnota akce zvýšila o zhruba 8 mil. 

Kč, které by již dotovány nebyly. Rozhodli jsme se 

proto s výběrovým řízením na zhotovitele počkat, což 

se ukázalo jako dobrý krok. V letošním roce se 

podobné stavební práce soutěží za výrazně nižší ceny. 

V současné době probíhá výběrové řízení. Pokud 

bude zhotovitel vybrán, budeme vás o tom 

informovat na zasedání zastupitelstva koncem 

července. 
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Ukliďme Česko a brigáda 
29. 3. odpoledne proběhl další ročník úklidové akce 

Ukliďme Česko. Jako již tradičně jsme se rozdělili na 

tři skupiny a obešli všechny silnice a přilehlá místa. 

Odpadků se našlo opět hodně a také několik kuriozit.  

Po úklidu jsme se vrhli do údržby hracích prvků na 

dětském hřišti. Dřevěné prvky jsme nejprve obrousili 

a pak jim dali nový nátěr.  

Poté následovalo zasloužené občerstvení v hospodě. 

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří přišli pomoci, 

obzvlášť dětem, které neváhaly se zapojit. 

Vodění Jidáše 
Jako již odnepaměti i letos se na Velikonoce naší obcí 

rozezněly hrkačky doprovázené popěvky o zrádném 

Jidášovi. Vodění a pálení Jidáše proběhlo v sobotu 19. 

dubna, za Jidáše byl přestrojen Matyáš Podmela. 

Nákup traktůrku 
V květnu jsme zakoupili nový traktůrek v rámci 

projektu s názvem: „Nákup komunálního traktoru 

pro obec Vinary“. Tento projekt se stal součástí 

realizace Strategie rozvoje území obcí MASSKCH, z.s. 

na roky 2021 – 2027. Víceúčelový traktůrek 

s bohatým příslušenstvím byl pořízen s podporou EU, 

jmenovitě Intervence 52.77 – LEADER.  

Traktůrek bude využíván zejména při péči o veřejné 

prostranství, údržbě zeleně a při úklidu sněhu. 

Děkujeme MAS Skutečsko, 

Košumbersko a Chrastecko, 

z.s., která nám pomohla 

při přípravě projektu. 

Výlet do pivovaru Bernard 
Na 10. května jsme připravili zájezd do pivovaru 

Bernard v Humpolci. Z Vinar jsme vyrazili krátce po 

poledni a cesta nám rychle utekla. Do Humpolce jsme 

dorazili s předstihem, někteří účastníci zájezdu volný 

čas využili k výstupu na vyhlídku na pivovarském 

komíně. Následovala poutavá exkurze, kde jsme se 

dozvěděli spoustu zajímavých informací o historii 

pivovaru a výrobě piva. Prohlídku jsme zakončili ve 

Sládkově sále, kde nás čekala večeře a samozřejmě 

ochutnávka pestré nabídky zlatavých moků. 

Oprava místních komunikací 
V květnu a červnu provedla Správa a údržba silnic Pk 

- cestmistrovství Luže opravu místních komunikací. 
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Z kroniky obce Vinary  
Trier 

Usnesením obecního zastupitelstva dne 29. dubna 

1929 byl koupen za 700,- Kč trier a umístěn v kolničce 

přistavené za mostní váhou a hasičskou kůlnou. Za 

přečištění 100 litrů obilovin vybírán pro obecní 

pokladnu poplatek 1,- Kč. 

Usnesení o vjezdu na mostní váhu 
Vzhledem k usnesení obec. zastupitelstva dne 3. 

prosince 1921, kterým se končí desetileté trvání 

úmluvy pro vjezd na mostní váhu, činí se tímto ze 

strany obce ve schůzi obec. zastup. 7. listopadu 1931 

nová úmluva s vlastníky pozemku Janem a Marií 

Chmelíkovými čp. 5, že i nadále až do odvolání 

zajíždění i vyjíždění na tuto váhu díti se bude tak jak 

až posud se provádí s tím doložením, že obec Vinary 

jmenovaným vlastníkům pozemku každoročně za 

služebnost tuto platiti bude jednu Kč. 

Krádeže 
Dne 5. prosince 1924 v noci byly odcizeny peřiny 

z komory Čeňku a Anně Novákovým čp. 1. V zahradě 

patřící k čp. 2 ve Vinarech byly povleky z peřin těchto 

strženy a peří přesýpáno. Povleky i sýpkoviny zůstaly 

tam pohozeny, jakož hojně rozházeného peří. 

Pachatelé zůstali nevypátráni. 

Dne 29. května 1927 v noci kolem 11 h. byly zaplašeny 

3 osoby, které velkým kusem dřeva vyvracely mříž 

v okně usedlosti Josefa a Kateřiny Sochorových čp. 52. 

Z místa činu prchali přes pole směrem k Mravínu. 

Odcizili 1 peřinu, zůstali nevypátráni. 

Dne 4. března 1930 v noci manželům Josefu a Marii 

Zubcovým odcizeny peřiny ze světnice. Pachatel 

vymáčkl sklo v okně, toto otevřel a vnikl do světnice, 

šramotem na sebe však upozornil spícího dělníka ve 

vedlejší místnosti, který řeči v domnění, že jsou to 

domácí, další počínání překazil. Ráno byla teprve 

krádež zpozorována. Ze dvou postelí peřin, odcizeny 

pouze z jedné. Četnictvo zahájilo pátrání, povolán 

z Chrudimi policejní pes, který vedl stopu polí za 

humny, na jaloučí, za obec. domek (pazderku) přes 

potok k lesu „Mithardu“ a ku Mravínu, kde stopu 

ztratil, byl silný vítr a začalo pršeti. Stopa byla značena 

bosou nohou. Druhý den po tomto hledání byl jeden 

polštář nalezen v hromadě hnojí za Mravínem. 

Pachatelé zůstali nevypátráni. 

Dne 18. května 1930 v 1 ½ hod. v noci u Františka 

Šrůta čp. 34 byl samým vlastníkem usedlosti ve 

stodole přistižen později mnohokráte pro krádeže 

trestaný Eduard Drašner, nar. 18. července 1881, 

příslušný do Čestic okres Kostelec n. Orl., který tam 

z půdy odcizil pytel, něco sušených švestek a máku. 

Druhý den 19. května, nalezeno kolo na poli osetém 

pšenicí u silnice mezi Vinary a Stradouní, na kterém 

přivázán byl krátký impregnovaný kabát a v něm 

pytel. Kolo toto, jak později zjištěno, bylo odcizeno 

19. března 1930 v Horních Ředicích a bylo Drašnerem 

tam schováno před krádeží ve Vinarech. 

Těžký úraz 
Čeněk Novák, narozený 1892, ženatý, rolník a 

pokrývač z Vinar čp. 30, při rychlé jízdě 14. května 

1931 odpoledne, na svém motocyklu ve Stradouni 

před hostincem p. Šišána, narazil na sloup 

telefonického vedení a přivodil si silný otřes mozku a 

jiná četná zranění. 

Po náhodné přítomnosti lékaře byl týmž prohlédnut a 

ošetřen, autem dovezen do okresní veřejné 

nemocnice ve Vys. Mýtě, kde druhého dne 15. května 

ráno úrazu podlehl, aniž by nabyl vědomí. 

Úmrtí 
Františka Záleská, 69 roků stará, bývalá dělnice, 

vlastnila a sama obývala dřevěný došky krytý domek 

čp. 23 se stavební parcelou čkt. 26 o výměře 317 m2 a 

zahradou čkt. 78/1, 78/4 o výměře 378 a 29 m2, 

k témuž bylo pozemkovou reformou přiděleno role ve 

výměře 53 arů 68 m2.  

Když sousedy nebyla viděna a nápadným byl uzavřený 

vchod obydlí, nahlédli tito oknem do světnice a viděli, 

že leží na posteli v ústroji, jak vždy chodívala, vnikli 

dovnitř násilím, kde uznali, že jest již chladnoucí 

mrtvolou. U stolu a postele, bylo něco zaschlé krve. 

Toto stalo se dne 8. února 1932 ve 2 hod. odpoledne. 

Byl ihned telefonicky volán obvodní lékař z Vys. Mýta, 

který za asistence četnické mrtvolu prohlédl, uznal, že 

smrt nastala as před dvěma dny a jako bezprostřední 

příčinu označil krvácení plic. Podezření z násilné smrti 

bylo vyloučeno. Pohřeb konán byl 10. února 1932 na 

hřbitově ve Vraclavi, vypraven obcí, jelikož příbuzní 

byli stupněm velmi vzdálení a majetek i dluhy 

oznámen v úmrtní zprávě okres. soudu ve Vys. Mýtě 

k stanovení a přikázání dědicům. Domek se stavební 

parcelou a zahradou koupil v r. 1932 v měsíci říjnu 

soused Frant. Horáček čp. 24, který zboural a místa 

pak použil k rozšíření svého hospodářství. 
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SDH Vinary  

Víkendový pobyt  
mladých hasičů 

Mladí hasiči se neúčastní jen tréninků 

a závodů, ale občas si i užívají 

víkendového odpočinku a stmelovaní 

mezi sebou. Tento víkendový 

odpočinek byl letos naplánován na 

víkend od 11. do 13. dubna. 

V pátek se od 16:00 začaly děti 

postupně sjíždět a ubytovávat na sále 

místního kulturního domu. V podvečerních hodinách 

si udělaly táborák, kde si opekly párky, a velkou 

oblibou se stalo i pečení brambor v popelu. Po 

setmění se hlavně ty nejmenší děti těšily na 

pravidelnou noční bojovou hru.  

V sobotu dopoledne hrály hry na hřišti a připravily vše 

potřebné na vaření kotlíkové polévky k obědu.  

Po obědě byl pro děti připraven výlet. První zastávka 

výletu byla prohlídka hasičského muzea 

v Jenišovicích. Po prohlídce se nejen děti ještě 

chviličku vyřádily na dětském hřišti. 

Poté je čekala druhá zastávka výletu, a to v Luži, kde 

jsme měli objednanou prohlídku hradu Košumberk. 

Na hradě byli tento víkend „rytíři Slavatové 

z Košumberka“ s ukázkou historických soubojů a 

zbraní. Po prohlídce hradu, jsme se přesunuli po 

dřevěné lávce do Hamzovy léčebny. Za odměnu si tam 

mohly děti dát v místní cukrárně kopeček zmrzliny.  

Po návratu z výletu měly děti volnou zábavu na různé 

hry nebo odpočinek podle svého uvážení. 

V neděli nás čekal už jen úklid sálu, balení věcí a 

ležení. Při čekání na rodiče si děti krátily čas hraním 

vybíjené nebo pletením věnečků z pampelišek. 

Doufáme, že si děti tento víkend dostatečně užily a 

budeme se opět těšit na příští rok. 

Děkujeme rodičům za podporu a napečené dobroty. 

Obci Vinary za zapůjčení sálu a prostor na uskutečnění 

této akce. A panu starostovi Luže za dar v podobě 

volného vstupu na hrad Košumberk. 
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Jarní soutěžení mladých hasičů 
Mladí hasiči zvládli během jarních měsíců absolvovat 

všechny 3 závody ligy okresu Chrudim v požárním 

útoku - 19. dubna a 31. května (noční) ve Skutči a 15. 

června v Krouně, okrskovou soutěž v Jenišovicích 

(pořadatel Štěnec-Mravín) 17. května a okresní kolo 

hry Plamen v Chrasti 24. a 25. května. Přípravka 

předvedla 14. června své schopnosti na oslavách 

založení SDH v Radhošti. 

Některé děti se účastnily také soutěží v běhu na 60 m 

s překážkami. Dorostenci a někteří starší žáci 

absolvovali soutěže v běhu na 100 m s překážkami a 

zúčastnili se také okresního a krajského kola.  

Děkujeme dětem za skvělou reprezentaci našeho SDH 

i obce a přejeme krásné prázdniny a hodně úspěchů 

v dalších závodech. 

Vedoucí MH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60 m s překážkami  Vys. 
Mýto 
27. 4. 

Skuteč 
4. 5. 

Česká 
Třebová 

17. 5.  

Marko-
vice  
1. 6. 

Pardu-
bice 

14. 6.  
MLADŠÍ DÍVKY  

Anežka Peterková - 18.30 
(13.) 

- 20.78 
(13.) 

19.20 
(13.) 

Alena Šrůtová 
24.61 
(21.) 

24.47 
(36.) 

- 22.84 
(19.) 

21.51 
(20.) 

Kamila Peterková 
25.48 
(26.) 

24.69 
(37.) 

- 23.4 
(21.) 

- 

MLADŠÍ CHLAPCI  

Kristián Lang 
- 19.48 

(31.) 
- 18.38 

(16.) 
18.57 
(17.) 

STARŠÍ DÍVKY  

Vanesa Kolářová 
- 15.01 

(43.) 
14.54 
(26.) 

14.28 
(13.) 

14.18 
(22.) 

STARŠÍ CHLAPCI  

Matěj Šrůt 
15.17 

(9.) 
15.63 
(39.) 

13.79  
(8.) 

14.10 
(9.) 

14.66 
(21.) 

Požární útoky Přípravka Mladší Starší 

19. 4. Skuteč - 21.69 (10.) 22.73 (19.) 

31. 5. Skuteč 
noční 

- 
23.66 (15.) 18.74 (10.) 

17. 5. okrsek 
Jenišovice  

68.53 (1.) 
A: 21.70 (1.) 
B: 25.97 (2.) 

16.80 (1.) 

24., 25. 5. okres 
Chrast 

- 7. místo 9. místo 

15. 6. Krouna - 21.81 (17.) 22.42 (14.) 
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100 m 
s překážkami  

Jablonec 
n. Nisou 

22. 3.  

Vysoké 
Mýto 
27. 4. 

Černovír 
3. 5. 

Třebíč 
4. 5. 

Holice 
1. 6.  

Okresní kolo 
Otradov  
31. 5.   *) 

Krajské kolo 
Žamberk 
8. 6.     *) 

MLADŠÍ DOROSTENKY  

Vanesa Kolářová - - - - - 
22.46/20.77 

(1.) - 

MLADŠÍ DOROSTENCI  

Matěj Šrůt 
22.42 
(18.) 

24.05 
(7.) - - - 

22.23/19.60 
(1.) 

22.25/19.69 
(6.) 

STARŠÍ DOROSTENKY  

Kristýna 
Horáčková 

21.21 
(36.) 

21.03 
(4.) - - - 

21.65/21.26 
(2.) - 

Adéla Šrůtová 
21.59 
(43.) 

21.50 
(6.) 

21.08 
(5.) 

20.98 
(34.) 

20.64 
(3.) 

20.89/20.16 
(1.) 

20.85/20.00 
(3.) 

STARŠÍ DOROSTENCI  

Sebastián Lang 
19.39 
(17.) - 

18.42 
(3.) 

18.49 
(15.) 

18.78 
(2.) - - 

*) v okresním a krajském kole se soutěží v disciplínách 100 m překážek a 100 m s přenosným hasicím přístrojem 
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Komerční inzerce 
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Svoz komunálního odpadu: 

2., 16. a 30. července 

13. a 27. srpna 

10. a 24. září 

8. a 22. října 

MUDr. Miroslava Serbáková 

DOVOLENÁ 

7. 7. – 18. 7. 2025 

Akutní případy: MUDr. Bromová 

Periodický tisk územního samosprávného celku – Obecní zpravodaj VINARÁČEK, jaro/léto 2025, Vinary 
Vydává čtvrtletně Obec Vinary, Vinary 67, 538 63, IČ: 00271144, DIČ: CZ00271144, nákladem 85 výtisků. 
Registrováno u MK ČR pod ev. č. MK ČR E 20731. Příští číslo vyjde na podzim 2025, uzávěrka 30. 9. 2025. 

Obecní úřad Vinary 

v posledních dvou srpnových 
týdnech nebudou úřední 

hodiny  

26. 8. bude přítomna jen paní 
účetní a místostarosta 


